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МЕТАПРОГРАМУВАННЯ В .NET З ВИКОРИСТАННЯМ EXPRESSION 

Вінницький національний технічний університет, Україна 

Використання метапрограмування у процесі розробки програмного забезпечення 
засобами платформи .NET є доволі поширеною практикою, адже це дозволяє писати більш 
узагальнений код [1]. Такий підхід дозволяє розробляти додатки зі значно ширшим спектром 
функціоналу без значних затрат часу. Ключовим засобом метапрограмування в .NET є 
механізм рефлексії (Reflection). Рефлексія хоч і є простим засобом, що дозволяє реалізовувати 
більшість сценаріїв, але вона має значний недолік у вигляді повільної швидкодії. 

Однією з альтернатив рефлексії для метапрограмування в .NET є механізм виразів 
(Expression) [2]. Вирази в .NET описують певні операції на даними. Наприклад, 
Expression.Add(op1, op2) повертає Expression, який описує операцію додавання. Вирази можна 
комбінувати для того, щоб отримати дерево виразів (ExpressionTree) [3], що дозволяє 
описувати комплексні операції над даними. Основною сферою використання виразів у .NET є 
написання запитів [2]. Наприклад, мова запитів LINQ покладається на використання 
Expression. 

Окрім запитів та роботи з колекціями вирази можна використовувати для динамічної 
побудови лямбда функцій. Це досягається завдяки можливості компіляції виразу в CIL код у 
процесі виконання додатку. Така особливість дозволяє використовувати вирази у якості засобу 
для метапрограмування. Приклад динамічної побудови лямбда функції за допомогою виразів 
зображено на рисунку 1. 

 
Приклад демонструє створення виразу, який описує операцію порівняння двох змінних. 

Тип порівняння може задаватися динамічно, наприклад, з консолі. Сформований вираз 
компілюється в лямбда функцію для подальшого використання. Таким чином вирази 
дозволяють динамічно створювати ланцюги обробки даних.  

Для розширення функціоналу виразів можна використовувати рефлексію. Наприклад, 
для виклику методу за допомогою Expression необхідно мати метадані, що описують цей 
метод. Підхід з використанням рефлексії для отримання метаданих та виразів для викликів 
методів, присвоєння та зчитування змінних є повноцінною альтернативою рефлексії. У такому 
випадку процеси маніпуляції з даними будуть скомпільованими, що матиме позитивний вплив 
на швидкодію [4]. Приклад використання такого підходу для виклику методу зображено на 
рисунку 2. 
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Рисунок 1 – Динамічна побудова лямбда функції за допомогою виразів 

 
 

 
Рисунок 2 – Динамічний виклик методу з використанням Expression 

 
Приклад демонструє динамічне створення лямбда функції, яка викликає вказаний 

метод з об’єкта, який передається у саму функцію в якості параметра. Для отримання 
метаданих методу, який необхідно викликати, використовується рефлексія, далі створюється 
Expression, що описує виклик методу. Результуючий вираз компілюється в лямбда функцію. 
Скомпільовану функцію можна повторно використовувати для виклику вказаного методу. Цей 
підхід можна застосовувати для зчитування та присвоєння властивостей об’єкта. Це дозволить 
уникнути повторних викликів рефлексії, що матиме позитивний вплив на швидкодію. 

Таким чином, використання виразів у комбінації з рефлексією в .NET дозволить 
зменшити негативний ефект рефлексії на швидкодію. Проте, варто зазначити, що це матиме 
ефект лише у випадках, коли є необхідність виконання великої кількості операцій, адже процес 
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компіляції виразу в лямбда функцію є доволі затратним. Неправильне використання такого 
підходу може навпаки призвести до погіршення продуктивності роботи додатку. 
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БАГАТОПРОЕКТНІ СЕРЕДОВИЩА ТА СПІЛЬНА РОЗРОБКА ІНТЕРАКТИВНИХ 
ВЕБ-ІНТЕРФЕЙСІВ 

Вінницький національний технічний університет, Україна 

Вступ 
Сучасне інформаційне суспільство надає величезний акцент на інтернет як 

найпоширеніше та динамічне середовище для взаємодії, споживання інформації та здійснення 
операцій. Ця зростаюча залежність від веб-технологій створює підвищену потребу у створенні 
веб-інтерфейсів, які не тільки ефективно взаємодіють з користувачами, але й можуть швидко 
адаптуватися до змінних потреб [1]. 

Однак розробка інтерактивних веб-інтерфейсів у багатопроектному середовищі 
вимагає від розробників більш відповідального та збалансованого підходу. З одного боку, це 
означає спільну роботу та координацію між численними учасниками проекту, від яких 
очікується стабільність та продуктивність. З іншого боку, інтерфейси повинні бути добре 
продуманими та ефективно реалізованими, щоб забезпечити задоволення різних категорій 
користувачів [1, 2]. 

Основною метою цієї статті є дослідження проблеми розробки інтерактивних веб-
інтерфейсів у багатопроектних середовищах та пропозиція практичних підходів до її 
вирішення. Розглянуто модульність і перевикористання коду як ключові поняття у 
структуруванні розробки інтерфейсів, а також дослідимо особливості використання бібліотек 
для створення інтерактивних інтерфейсів. Це дослідження базується на аналізі попередніх 
досліджень і публікацій у сфері веб-розробки та інтерактивних інтерфейсів, а також на 
практичних випробуваннях та прикладах використання. 

Результати дослідження не тільки розкриють потенціал більш ефективної, стабільної 
та зручної розробки інтерактивних веб-інтерфейсів, але й нададуть корисні рекомендації для 
розробників та команд, що працюють над покращенням якості своїх інтерфейсів у 
багатопроектних середовищах. 
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